

## 山东公用控股有限公司

## 以党建之笔,书写国企改革发展新篇章

深学理论铸魂  
夯实思想根基

山东公用党委严格落实“第一议题”制度,将学习党的创新理论摆在首位、融入日常、抓在经常,推动“第一议题”转化为“第一行动”。此外,通过集中学习、专题研讨、警示教育、案例剖析等形式,推动党员干部深刻领会精神实质,将作风建设要求融入日常、抓在经常。聚焦主题、注重实效,一体推进学查改,全面落实学习教育各项工作安排,确保学有质量、查有力度、改有成效。全覆盖开展理论宣讲,组织宣讲活动270余场次,深入权属企业一线,以“线上+线下”“集中学+自主学”相结合的方式,推动理论学习走深走实。强化专题培训提升履职能力,举办新闻宣传宣讲业务工作培训,聚焦舆论引导、内容创作等实务技能,提升宣传队伍专业水平;开展2025年度党员集中培训,通过专家授课、“国资委点题、企业领题、党务工作者答题”等形式,系统强化党员政治素养和实践能力,实现“充电赋能”促担当。

筑牢战斗堡垒  
践行为民宗旨

山东公用将坚持党的领导、加强党的建设作为企业发展的“根”和“魂”,把党的领导融入公司治理各环节。

公司党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”的领导作用,建立健全党委研究决定事项清单、前置研究讨论事项清单及负面清单“三张清单”和“三重一大”等决策制度,确保企业发展方向与国家战略、地方需求同频共振。注重加强基层党组织建设,建强组织、配强班子、健全制度,通过开展“三会一课”、主题党日等活动,增强党员的党性修养和责任意识,使党组织成为推动企业发展的坚强战斗堡垒。

深入开展“支部建在项目上”,在济邹高速等重点基础设施建设中,成立“党员突击队”“党员先锋岗”,在急难险重任务中,党员领导带头攻克难关,党员骨干带头冲锋在

通讯员 李凯歌 赵颜

山东公用控股有限公司(以下简称“山东公用”)把党建引领作为企业发展的“红色引擎”,将党的领导深度融入公司治理各环节,在民生保障、城市建设、产业升级等领域交出了一份亮眼答卷。作为济宁市属国有企业,业务涵盖城乡公用产业、市政基础设施建设运营、新能源等多个领域,辐射华北、西北、华东等10多个省(直辖市、自治区)。近年来,先后荣获全国文明单位、全国五一劳动奖状、山东省“攻坚克难奖”、山东省先进基层党组织等荣誉称号,2024年成为济宁市首家且唯一一家AAA级主体信用等级企业。



山东济宁微山湖超级渔仓项目——RAS循环水养殖尾水生态价值化示范。



山东公用控股有限公司与中建三局总承包公司签订了战略合作框架协议。



“数字公用”智慧城市运营中心。



山东公用康养社区整体实景。

党建引领发展  
推动产业升级

山东公用以党建为引领,积极谋划“十五五”发展战略,推动传统产业升级和新兴产业培育,实现企业高质量发展。

在传统产业提升方面,公司一方面加大公用产业的智能化改造力度,另一方面持续扩大公用产业体量规模。围绕泗水县、微山县等县区水务市场开展重组整合,加快鱼台长青产业园污水处理厂、汶上佛都污水处理厂等项目建设,提升县区公用产业服务品质和资产使用效率,扩大整体规模和服务面积。

在新兴产业培育方面,山东公用紧紧围绕“232”产业集群,瞄准新能源、高端装备等领域,拓展新的增长极。在新能源产业赛道,公司采取“引上游、接下游、抓龙头、带配套”的方法,加大与宁德时代的合作,推动新能源电池基地项目建设,力争成为宁德时代产能规划最大的北方基地,打造全球领先的千亿级新能源电池产业集群。

在设施渔业和现代农业赛道,公司与浙江大学生物系统工程与食品科学学院院长刘鹰教授团队和中国工程院院士陈坚团队深度合作,推动环保板块向设施渔业和智慧农业转型。规划以济宁为“战略支点”,打造现代渔业格局,推进“种苗繁育—水产养殖—精深加工—冷链物流—产销一体”的全产业链布局,计划2025年完成济宁、江苏等地十大设施渔业基地布局。

在医疗康养赛道,公司抢抓银发经济新机遇,加强与上海傅利叶智能科技的合作,搭建健康养老产业资源整合平台,创新产品体系,提升专业化运营能力,推进机构养老、社区养老等业务发展,打造鲁西南品质康养高地,塑造山东公用康养品牌。

从城市基础设施建设到公用服务保障,从传统产业升级到新兴产业布局,山东公用以党建为引领,走出了一条产业布局优、运营效益佳、服务质量高、企业管理精的高质量发展之路。未来,山东公用将继续贯彻落实好市委、市政府安排部署,扛牢“走在前、勇争先”的重大使命,为全市经济社会发展作出更大贡献,以优异成绩书写国企改革发展新篇章。